

## 未跑先火

# 宝鸡马拉松缘何备受关注?

本报记者 巨侃 祝嘉

“千年‘宝’地，一‘马’当先。”8月30日，2023宝鸡马拉松新闻发布会发布主题口号。从9月2日报名开始，2个小时欢乐跑名额报满，10个小时报名人数突破3万，至9月9日报名结束，全马报名人数超过8000人，半马报名人数接近3万人，欢乐跑报名人数超过6000人，总共报名人数超过4.3万人，综合中签率为29.73%。

连日来，从线上到线下，宝鸡马拉松备受广大跑友关注和热议。有本地跑友盼望在家乡的山水间畅跑，有外地跑友期待在宝鸡创造个人新纪录，宝鸡马拉松还未开赛，就在全国一众赛事中火出了圈。究其原因，正如主题口号的含义，是历史的传承和时代的发展一致推动、共同促成。

### 继往开来的“宝马”

42.195公里的马拉松，原本是一项考验耐力和毅力的长跑运动，近年来，随着全民健身的普及，马拉松越来越受到人们的关注，成为一项既能锻炼身体又能展示自我的体育活动。与此同时，国内各地争相举办马拉松赛事，使其又成为彰显城市魅力和活力的文化品牌。

如今，北京马拉松、上海马拉松、广州马拉松、厦门马拉松等，均已成为国内颇具号召力的马拉松赛事；在我省，以西安马拉松为首，杨凌马拉松、榆林马拉松、商洛马拉松等，亦赛出了名气、办出了影响；而在我市，元旦迎新跑、麟游马拉松、陈仓马拉松等，也成为一年一度的体育盛宴，吸引我市及外地跑友加入。

从2018年马拉松赛事首次在宝鸡举办至今已有5年，马拉松赛事的参与面越来越广、竞争性越来越强，越来越多的跑友期待，能不能以宝鸡名义举办一项规模更大、水平更高的马拉松赛事，有跑友甚至直接喊话官方：“我们要能代表宝鸡的马拉松，就叫它‘宝马’吧！”于是，经过调研论证和策划筹备，2023年，“宝马”来了。

——这是一匹强健的“宝马”。作为炎帝故里、周秦故地，宝鸡悠久的历史孕育出灿烂的文化，滋养着中华文明的

参天大树；作为交通枢纽、工业重镇，宝鸡以科技创新引领产业发展，为中国“智造”注入不竭动力。

——这是一匹奋蹄的“宝马”。宝鸡加快实施“一四五十”战略，全面落实“十项重点任务”，扎实开展

市等国家级殊荣，吸引着五湖四海的人“看中国，来宝鸡”。

这样的宝鸡，谁人不向往？这样的“宝马”，谁人不期待？

### 厚积薄发的“宝马”

宝鸡是一座崇尚运动的

展，涌现出以王峰为代表的一大批竞技体育健儿，培育出以“百合杯”为代表的一大批群众体育项目，让宝鸡这座工业之城、科技之城、生态之城、文化之城、旅游之城因体育而更具魅力。

深厚的体育底蕴，让宝鸡

厚的参赛礼包让跑友印象深刻。五年来，麟游马拉松、陈仓马拉松逐渐成为我市马拉松赛事的两张名片，规模不断扩大，影响持续提升，有效带动了当地旅游发展和商贸投资。

如今，在充分准备后，在万众期待中，宝鸡马拉松与

跑品牌，将使我市实现春有陈仓马拉松、夏有麟游马拉松、秋有宝鸡马拉松、冬有元旦迎新跑，成为“赛事四季都有，赛事四季不同”的“路跑之城”。

但又区别于元旦迎新跑和麟游马拉松、陈仓马拉松，宝鸡马拉松由中国田径协会和陕西省田径协会认证，陕西省体育局、宝鸡市人民政府主办，是我市举办的规格最高的马拉松赛事，从组织到服务都有更高要求。从赛事敲定的那一刻，宝鸡就对国内一流马拉松赛事，确定比赛时间，勘定比赛路线，划定参赛人数，并从住宿、餐饮、交通、通信、医疗、宣传方面给予保障，力争实现首届宝鸡马拉松一鸣惊人，三年内宝鸡马拉松跻身西北前三马拉松赛事，成为国际“银牌赛事”、国内“金牌赛事”。

“宝马”定位高、级别高，跑友关注度高、水平高。

宝鸡马拉松赛事信息甫一公布，就在全国跑友的微信群和朋友圈里刷屏。有常年在异地参加马拉松的宝鸡人感慨：“宝鸡马拉松，终于来了！”有来自宝鸡参加过九龙山马拉松的外地人称赞：“在宝鸡参加马拉松，吃得好、住得好，这次我还来。”更有宝鸡本地的马拉松爱好者告诉大家：“宝鸡渭河两岸地势平坦、空气宜人，在这样的环境跑马拉松，有助于创造个人最佳成绩。”宝鸡籍马拉松运动员刘磊是圈子里响当当的“牛人”，得知宝鸡马拉松举办，刘磊当即携多位高手报名参赛。“能在父老乡亲面前跑马拉松，心情肯定不一样。”他说，“我是从宝鸡跑出去的，这次回到家乡，也希望创造更好的成绩。”此外，一批在各大马拉松赛事中争金夺银的跑友也纷纷报名。10月正是国内马拉松赛事举办的高峰期，众多高手偏偏钟情于首次举办的宝鸡马拉松，赛事热度和吸引力由此可见一斑。不仅如此，吉利、特步等国知名知名企业也纷纷牵手“宝马”，希望能通过这一赛事举办实现共赢。

距离开赛日期越来越近，各相关单位厉兵秣马，各参赛选手摩拳擦掌。“千年‘宝’地，一‘马’当先。”让我们共同期待10月15日宝鸡马拉松大幕拉开。



6月22日，2023“九成宫杯”陕西宝鸡麟游夏季半程马拉松赛开赛。(资料图)



4月16日，2023陕西宝鸡·陈仓九龙山生态半程马拉松赛举行。(资料图)

“三个年”活动，全市经济运行态势良好，各项事业持续健康发展，群众的获得感、幸福感不断提升。

——这是一匹迷人的“宝马”。宝鸡既有厚重的历史文化，又有美丽的自然风光，拥有全国文明城市、中国优秀旅游城市、中国十大生态宜居城

城市，“闻鸡起舞”是城市的精神和基因。近年来，宝鸡先后举办陕西省第十五届运动会、中华人民共和国第十四届运动会等全省、全国大型综合性体育赛事，以及全国足球、游泳、跳水、射击、射箭、乒乓球、羽毛球、艺术体操等单项赛事，带动全民健身蓬勃开

拥有较强的赛事承办能力和丰富的赛事组织经验，也让宝鸡对办好马拉松赛事抱有十足的底气和信心。2018年，麟游率先在全省县区举办半程马拉松，让常年征战各大城市马拉松的跑友耳目一新；同一年，陈仓又在全省首创生态马拉松，良好的自然环境和丰

广大跑友“双向奔赴”，翻开了宝鸡马拉松运动的崭新篇章——

这是马拉松第一次以宝鸡名义举办。“千年‘宝’地，一‘马’当先。”这座曾经屡创辉煌、享誉全国的城市，在新的时代，期待以马拉松为窗口，让更多人认识宝鸡、了解宝鸡、热爱宝鸡。

这是马拉松第一次在宝鸡市区举办。从美丽的凤凰传说，到灿烂的青铜吉金，从壮观的石鼓高阁，到宏伟的长虹卧波，宝鸡的人文风情、自然风光、城市风貌尽现跑友眼前。

这是马拉松第一次聚宝鸡之力举办。巍巍秦岭为赛事增色，汤汤渭水为赛事和音，全市上下，各行各业，都以“东道主”的身份为赛事举办尽智出力，要把“宝马”办得既有特色又有温度。

### 力争上游的“宝马”

宝鸡马拉松，是我市继元旦迎新跑、麟游马拉松、陈仓马拉松之后，打造的又一个路

## 我市第五届县区象棋联赛落幕

### 岐山县代表队获团体第一

经过两天6轮144盘的激烈角逐，9月24日，由12支县区代表队参加的宝鸡市第五届“楚鹰杯”县区象棋联赛，在扶风县市民体育中心落下帷幕。本届联赛由市体育局和市象棋协会主办，扶风县教育体育局承办，领队、裁判、教练和运动员共有100多人。获得团体前三名的分别是岐山县代表队、凤翔区代表队、眉县代表队。



(巨侃 景双明)

## 市工人文化宫公益培训开课

### 体育类培训共开设21门课程

本报讯(记者 巨侃)陶艺、插花、葫芦丝、台球、围棋、自由搏击……31个文体技能班、15个生活技能班，全部免费学！近日，宝鸡市工人文化宫2023年秋季公益培训开课。

据了解，此次公益培训分生活品质提升类、生活技能提高类两大项培训内容，共开设了46门课程，办了46个公益培训班。“今年我们在体育类公益培训上加大了力度，去年开设了10门课程，



有200名学员，今年开设了21门课程，培训学员436人次。棋类课新开设亲子课，让职工带小孩一起学棋，也算是一种新尝

试吧。”市总工会体育部工作人员王强告诉记者，市工人文化宫将边培训边探索，努力办出宝鸡职工公益培训的特色和品牌。